

Как обвенчаться в храме?

Одно из таинств Православной Церкви — оно же таинство Брака. Это благословение Церковью супружеского союза и обещание вступающих в брак Богу перед лицом всей Церкви навечно сохранить верность друг другу и Богу. Также это благословение на рождение и христианское воспитание детей.

Брак — установление Божие:
*Потому оставит человек отца
своего и мать свою, и прилепится
к жене своей; и будут [два] одна
плоть (БЫТ 2:24).*

В Новом Завете Христос, повторяя
эти слова, добавляет: *...так что они
уже не двое, но одна плоть. Итак,
что Бог сочетал, того человек да
не разлучает (Мф 19:5-6).*

Когда появилось венчание?

Окончательный чин венчания сформировался относительно поздно — в XVII веке.

В первых христианских общинах благословение новобрачных совершалось самим присутствием священника или епископа на брачном пире. Со II века совместное причащение супругов было главным знаком церковного брака — соединение между собой и со Христом. С IV века уже существовал особый чин.

Какие условия для венчания?

Супруги должны быть верующими крещеными православными христианами, регулярно участвовать в других таинствах Церкви. Без этого венчание может превратиться в профанацию.

Как подготовиться к венчанию?

Для начала нужно прийти вместе к священнику, поговорить с ним на эту тему, договориться о дне венчания и определиться с датой росписи в ЗАГСе. Без государственной регистрации брака вас не повенчают. Дальше — исповедь и причастие. Лучше в сам день венчания, но можно и заранее. Полезно прочесть чинопоследование (последовательное изложение молитв и действий) венчания, чтобы понимать, когда и что будет происходить.

Если мы не воцерковлены, нас не повенчают?

Возможно, повенчают. Но для этого надо поговорить со священником, подготовиться к таинству. Иначе это может иметь такой же смысл, как покупка автомобиля, если вы живете на маленьком острове посреди океана. Таинство Венчания не должно происходить в отрыве от полноценной Церковной жизни двух людей, должна быть видна дорога длиною в жизнь.

На что обратить внимание в чинопоследовании?

На отрывок из Послания апостола Павла, которое читается во время совершения таинства (Еф 5:20–33). В нем говорится об отношениях между супругами как о главной тайне нашего бытия. На Евангельское чтение, где говорится о том, как Христос по просьбе Богородицы совершил Свое первое чудо именно во время свадьбы.

Почему нужно расписываться в ЗАГСе?

Церковь уважает законность заключенного государством брака. Есть ситуации, когда человек, будучи женат или замужем, пытается обманом заключить второй брак — но уже церковный. Церковь отвергает и пресекает такие попытки и поэтому просит предоставить свидетельство о браке. Тем не менее, были случаи, когда Церковь благословляла брак людей, которые не могли получить государственную регистрацию по объективным причинам. Однако это чрезвычайно редкое исключение из правил.

Что нужно для венчания?

Свидетельство о браке — выдадут в ЗАГСе; кольца — их освятит священник и наденет на пальцы жениха и невесты; венчальные свечи — держат молодожены во время венчания (продаются в храме); полотенце (рушник) — иногда, по славянской традиции, кладут под ноги жениху и невесте (но это необязательно); иконы Иисуса Христа и Богородицы — ими благословляет священник супругов; бутылка красного вина — во время венчания жених и невеста делают несколько глотков из общей чаши (обычно это вино есть в храме и специально покупать его не нужно).

Можно ли венчаться с христианами других конфессий?

Да, с католиками и представителями некоторых традиционных протестанских конфессий. Условия: исповедание веры в Троидного Бога, венчание в Православной Церкви и воспитание будущих детей в православной традиции. Это прописано в «Основах социальной концепции Русской Православной Церкви» (церковный документ, регулирующий отношение с государством и обществом). Для православного человека, вступающего в брак, крайне важно получить благословение своего духовного наставника.

Когда и где можно венчаться?

В понедельник, среду, пятницу и воскресенье, если эти дни не выпадают на один из четырех постов (Великий, Петров, Успенский или Рождественский) и канун великих и двенадесятых праздников. Нельзя венчаться и накануне Усекновения главы Иоанна Предтечи — 11 сентября и Воздвижения Креста Господня — 27 сентября, в Сырную седмицу (неделя до Великого поста) и Светлую седмицу (неделя после Пасхи), на саму Пасху. Также накануне престольного праздника храма, в котором планируется совершение таинства. Как правило, венчание устраивают в воскресенье после литургии. Таинство проводят в приходских храмах — в монастырях венчать не принято.

Застолье после венчания – грех?

Нет, это прекрасная традиция, когда молодожены разделяют свою радость с дорогими им людьми. Главное — помнить о значении события и не превращать праздник в шумное, пьяное, грубое и бестолковое застолье.

Можно ли венчаться через много лет после заключения брака?

Да. Если люди много лет состояли в законном браке, к ним предъявляются те же требования, как и к молодоженам (*смотрите слайд № 4*).